

《江苏省公共交通治安管理条例》五一施行 下月起,霸占公交爱心座位属违法行为!

近年来城市公共交通快速发展,市民出行日益便利,但随之也出现了霸占爱心座位、抢方向盘、偷拍骚扰等新问题。

将于5月1日实施的《江苏省公共交通治安管理条例》(以下简称《条例》)会给公共出行带来哪些变化,市民要注意哪些事项,记者昨天向交通治安分局作了了解。

● 从业人员开展治安防范教育

交通治安分局公交客运安全保卫大队副大队长倪凯东介绍,《条例》所涉及的公共交通工具主要包括公交车、地铁、出租车、网约车和长途客运车辆等。一组数据显示,目前全市共有公交线路616条,车辆4920多辆,驾驶员5800多名,日均公交客流量81万人次;共有出租车4040辆,网约车1.5万辆;地铁日均客流

40万人次。公共交通工具点多线长面广、空间相对封闭、乘坐人员较多,相关的交通安全直接关系到千家万户。

“无锡已经对相关公共交通工具驾驶员、调度员、维修员等开展治安防范和交通安全培训,培训合格的才能从事重要岗位工作。”倪凯东说,《条例》中提出公共交通经营者要对重要岗位人员开

展安全背景审查,以及治安防范教育、岗位职责培训。公共交通经营者还要多关注重要岗位人员的身体、心理状况和行为习惯,对重要岗位人员定期开展身体检查、心理疏导。发现存在身体、心理状况不适合从事重要岗位工作或者行为异常的,应当及时调整工作岗位或者暂停工作。

● 网约车信息向公安机关开放

从下月开始,公共交通经营者不仅要在大客流做风险评估和预警,发现客流短时间内聚集扎堆及时采取疏散乘客等应急处置措施,而且要将公共交通工具轨迹、音视频、

运营状态等数据信息向公安机关、交通运输部门开放,并配合相关工作。

倪凯东指出,特别是网约车等交通工具的信息,以前没有开放数据的明文规定,《条

例》实施后将更利于快速处理一些纠纷和案件。比如乘客在车上遗失了重要物品或者发生乘车纠纷,警方接到报警后,根据网约车公司提供的信息就能够更加快速地处置警情。

● 乘客这些行为将明令禁止

今后市民乘坐公共交通工具也需要更加注意遵守法规。针对近年来日常管理中发现的在公共交通工具上殴打驾驶员、猥亵他人等一些问题和警情,警方进行了打击查处,此次的《条例》则对乘客等可能存在的违反治安管理的行为作出了明确禁止。

轨道交通安全保卫大队副大队长尤晓青说,地铁、公交车等都会张贴乘客禁止携带的物品目录,市民首先要积极主动配合安检,不能携带、夹带危险物品进站乘坐公共交通工具。其次,出行时不得抢占、霸占为老幼病残孕等设置的专座,不得实施性骚扰、猥亵、盗窃或者偷拍、偷窥他人隐私等违法行为。在乘坐公交车等公共交通工具过程中,不得抢控方向盘、变速杆等驾驶操纵装置,不得殴打、拉拽、辱骂驾驶员。周围其他乘客如果发现异常制止妨碍安全驾驶行为,符合见义勇为人员条件的,公安机关会依法予以确认。通过公共交通经营者、驾驶员等工作人员以及乘客的多方努力,共同维护城市公共安全。
(晚报记者 念楼)



消防安全 做到位

“戴着口罩抓发展”,连日来,梁溪区消防救援大队监督员对复产复工的单位开展技术帮扶和指导服务。
(沈佳婧 摄)

持续开展72小时 “太湖清雷1号”清查行动启动

本报讯 从昨天开始,无锡警方在全市范围内组织开展为期3天的“太湖清雷1号”清查行动,全面开展重点部位清理查控、重点沿线巡逻防控、重点场所治安管控等,进一步筑牢疫情防控屏障。

上午,胡埭派出所民警前往辖区一处施工工地进行检查。工地负责人出示了进出登记记录,表示最近没有外地人员过来,工地上住宿的工人也都没有离开过无锡。民警介绍,工地工棚以及居民小区、出租房、群租房、空关房、商住房、酒店式公寓等地方,都是容易新增流动人员的区域部位,这次行动要对这些部位开展“地毯式”清查。一旦发现未登记的新增流动人员,将按照疫情防控要求第一时

间向社区报备,落实管控措施。与此同时,警方加强对火车站、汽车站、机场、码头、地铁公交站台、桥梁涵洞、街头路面、停车场、公园景区等重点公共部位的巡查,对发现的露宿人员、滞留人员进行身份信息、“两码”核验、核酸检测等检查。

在环太湖公路沿线,滨湖警方对货车展开检查,对车辆行程和驾驶人信息进行查验登记。新吴警方对重点枢纽道路、物流集散地等处的货车开展24小时动态视频巡查,在设置的集中停车区域对外来货运车辆人员进行统一管控。对于高速公路、国省干道、城市主干道以及高速公路、国省干道、城市主干道等,警方联合相关部门加强巡逻防控和安检查控。有关负责人介绍,围绕重点

时段路段,警方对入锡货车及司乘人员开展排查,“查来源地、查经过地、查目的地,不漏一人一车”。在巡逻中发现路面违停货车的,逐辆上前检查,如果车上无人且联系不到司乘人员,会及时采取清障措施并做好车辆消杀等工作。

昨天,警方对暂时关闭的网吧、酒吧、公共浴室、KTV、歌舞厅、影剧院、游戏游艺厅、棋牌室、麻将馆等密闭场所开展“兜底式”排查,对旅馆、民宿等住宿场所开展全面走访排查。另据了解,在此次行动中警方还将继续加大对单位、经营场所等处“门铃码”申领张贴、扫码查验等防控措施的检查力度,督促做到“逢进必扫、不漏一人”。

(念楼)

“稳就业”“保就业” 江南大学9个项目 获教育部首批立项

本报讯 近日,教育部高校学生司公布第一期供需对接就业育人项目立项名单,江南大学与海尔集团、字节跳动等用人单位对接的9个项目获批立项,目前9个项目均已实施。

供需对接就业育人项目,通过政府搭台,高校与用人单位共同推动,深化产教融合、校企合作,通过实习实践基地、人力资源提升等合作项目,推动人才培养与就业有机联动,人才供需有效对接。

江南大学与海尔集团、字节跳动、厦门国贸、万华化学集团、江苏亮点光电、深圳一览网络、交通银行苏州分行等用人单位对接的9个项目获批立项,涉及材料化工、装备制造、信息通讯与互联网、金融、商贸服务与生活消费、公共管理和服务多个领域。

江南大学组建了用人单位线上邀约小组,按地区按行业组建企业服务群,帮助学生推荐简历。该校还利用智慧就业平台、组织AI面试训练营等,对未就业应届毕业生开展摸排,分析他们的就业意向,围绕他们求职中的“痛点”提供指导。截至目前,该校已举办线上招聘会18场,提供职位数31792个,举办的272场线上名企宣讲会,为学生提供1.5万余个职位。

(陈春贤)